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Программа по повышению качества дошкольного образования в Автономной некоммерческой дошкольной образовательной организации «Алмазик» (далее – программа) регламентирует процесс функционирования внутренней системы оценки качества образования в Автономной некоммерческой дошкольной образовательной организации «Алмазик» (далее – АН ДОО «Алмазик») и устанавливает ее содержание и порядок осуществления. 
Программа является составной частью «Программы по повышению качества образования в МО «Мирнинский район» на 2021 – 2023 гг.» и служит информационным обеспечением образовательной деятельности АН ДОО «Алмазик».

Цель:  

	Цель программы: развитие системы мониторинга качества дошкольного образования в АН ДОО «Алмазик» (далее – мониторинг), качественная оценка образовательной деятельности для принятия управленческих решений по: 
· повышению качества управления в дошкольных образовательных организациях;
· повышению качества образовательных программ дошкольного образования;
· [bookmark: _GoBack]повышению качества содержания образовательной деятельности в дошкольных образовательных организациях (социально-коммуникативное развитие, познавательное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие, физическое развитие);
· повышению качества образовательных условий в дошкольных образовательных организациях (кадровые условия, развивающая предметно-пространственная среда, психолого-педагогические условия);
· взаимодействию с семьей (участие семьи в образовательной деятельности, удовлетворенность семьи образовательными услугами, индивидуальная поддержка развития детей в семье);
· обеспечению здоровья, безопасности и качеству услуг по присмотру и уходу.

Задачи программы:
· определить принципы и подходы мониторинга;
· сформировать систему аналитических показателей, позволяющую эффективно реализовывать цель оценки качества образования;
· выявить проблемные зоны в управлении качеством дошкольного образования для последующей организации деятельности по их совершенствованию;
· определить сильные и слабые стороны организации с точки зрения показателей качества;
· сформировать ресурсную базу и обеспечить функционирование системы мониторинга;
· совершенствовать качество образовательных программ дошкольного образования с учетом запросов основных заказчиков образовательных услуг (родителей и законных представителей);
· определить степень соответствия условий реализации ООП ДО требований ФГОС ДО; 
· осуществить самообследование состояния, развития и эффективности деятельности АН ДОО «Алмазик»; 
· обеспечить доступность качественного дошкольного образования;
· повысить уровень информированности потребителей образовательных услуг при принятии решений, связанных с организацией образовательной деятельности;
· содействовать повышению квалификации и развитию профессиональных компетенций педагогов, принимающих участие в процедурах оценки качества образования;
· определить рейтинг детских садов АН ДОО «Алмазик».


