Кто имеет право на получение компенсации части родительской платы за присмотр и уход?

Право на получение компенсации имеет один из родителей (законных представителей), внесших родительскую плату за присмотр и уход за детьми в соответствующей образовательной организации, предоставивших заявление и требуемые документы. Компенсация части родительской платы предоставляется малообеспеченным семьям, среднедушевой доход которых не превышает величину прожиточного минимума в Республике Саха (Якутия) (п.1.2, 2.1 Постановления правительства РС(Я) от 29.10.2009 № 448 с учетом изменений).

В каком размере устанавливается компенсация?

       Компенсация устанавливается в размере не менее двадцати процентов среднего размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях, находящихся на территории соответствующего муниципального образования, на первого ребенка, не менее пятидесяти процентов размера такой платы – на второго ребенка, не менее семидесяти процентов размеров такой платы – на третьего ребенка и последующих детей. (п.3.1.1 Постановления правительства РС(Я) от 29.10.2009 № 448 с учетом изменений).

Какой установлен средний размер родительской платы на территории Муниципального образования «Мирнинский район» РС(Я)?

[bookmark: _GoBack]       Средний размер родительской платы определяется Министерством образования и науки Республики Саха (Якутия). На 2022 год средний размер родительской платы за присмотр и уход за детьми в Муниципальном образовании «Мирнинский район» РС(Я) утвержден в размере 240 рублей на одного ребенка в день (приказ Министерства образования и науки РС(Я) от 01.03.2022 № 01-03/372 «Об утверждении среднего размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования, на 2022 год».

